湘农大〔2014〕17号
关于印发《湖南农业大学研究生
学位论文抽检管理实施办法》的通知
各院、部、处、馆，后勤服务集团：

《湖南农业大学研究生学位论文抽检管理实施办法》已经学校审定，现予公布，自2014年8月26日起施行。

特此通知。

                           湖南农业大学

                          2014年8月19日

湖南农业大学
研究生学位论文抽检管理实施办法
研究生学位论文是培养研究生科研创新能力、实现培养目标的重要环节，也是学位与研究生教育质量的集中体现。加强研究生学位论文质量管理，构建全过程的学位论文质量管理体系，是确保研究生教育质量的重要举措。为有效监控和保障我校研究生学位论文质量，特制定本办法。

一、抽检目的 

建立健全研究生学位论文过程管理机制，进一步加强研究生培养过程的质量控制，确保和提高研究生学位论文质量。

二、抽检的对象及比例

博士学位论文抽检由国务院学位委员会办公室组织实施，抽检范围为上一学年度授予博士学位的论文，抽检比例为10%左右。硕士学位论文的抽检由湖南省人民政府学位委员会办公室组织实施，抽检范围为上一学年度授予硕士学位的论文，抽检比例为5%左右。

三、抽检的组织单位及结果的使用

已授予学位的研究生学位论文的抽检由国家和省级主管部门根据国务院学位委员会和教育部印发的《博士硕士学位论文抽检办法》以及省级相关文件执行。

（一）每篇抽检的博士学位论文送3位同行专家进行评议，3位专家中有2位以上（含2位）专家评议意见为“不合格”的学位论文，将认定为“存在问题”学位论文；3位专家中有1位专家评议意见为“不合格”的学位论文，将再送2位同行专家进行复评。2位复评专家中有1位以上（含1位）专家评议意见为“不合格”的学位论文，也认定为“存在问题学位论文”。

（二）每篇抽检的硕士学位论文送3位同行专家进行评议，评议结果分为优秀、良好、合格和较差。学校将根据湖南省人民政府学位委员会办公室反馈的学位论文评议结果进行定性，3个评议结果如果有2个及以上评议结果为“较差”的，则定性为“较差”；1个评议结果为“较差”的，其评议结果的定性由湖南农业大学博士、硕士研究生学位评定委员会审定。

四、对出现 “存在问题”或“较差”等次学位论文的处理

对在国家级和省级学位论文抽检中出现“存在问题”或“较差”等次学位论文，相应学科、学院、指导教师和研究生本人应认真分析原因，严肃对待，除执行国家、湖南省对“存在问题”或”较差”等次学位论文的处理决定外，同时学校将对其作出以下处理：

（一）及时将国家和省级抽检的学位论文抽检结果通知各相关学科、学院、指导教师和研究生本人，并通过适当途径向全校通报。

（二）对相关学院在当年的研究生教育目标管理考核中，根据校院目标管理要求视情况进行相应处理。

（三）取消“存在问题”或“较差”等次学位论文指导教师下一年度在相应层次相应专业的招生资格；减少下一年度“存在问题”或“较差”等次学位论文所属学科相应层次的招生指标1-2个；同一指导教师所指导的研究生学位论文在三年内如有两人次出现“存在问题学位论文”或“较差”等次的学位论文，则取消该指导教师的招生资格。

（四）连续两年对“存在问题”或“较差”等次学位论文指导教师所指导的研究生学位论文进行校级双盲评审。

（五）“存在问题”或“较差”等次学位论文的指导教师当年度不得参加各类优秀教师的评选，且取消其年终考核和聘期考核评优资格。

（六）对在学位抽检中发现有作假行为的学位论文，经查实后，追回学位论文作者的学位证书并撤销其学位。

本办法自2014年8月26日起施行。本办法由学校负责解释，具体执行中的问题咨询由研究生院负责答复。
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